

印尼与挪威签定新森林协定恢复雨林 是否能为更多环境资金打开大门?

(本报讯) 广泛支持该伙伴关系的绿色组织表示,印度尼西亚和挪威之间通过保护和恢复雨林来减少碳排放的新融资协议,应该会启动东南亚国家和富裕国家之间的类似交易。

印度尼西亚在一年前突然终止了与挪威的先前协议,原因是明显的分歧和在根据遏制森林损失的工作结果发放款项方面进展缓慢。

上周在雅加达两位部长签署的谅解备忘录(MoU)中,概述了新的五年合作,将根据证据表明通过保护工作避免或减少了森林砍伐造成的排放,每年都会支付费用。

这笔总计约10亿美元的资金将用于由印度尼西亚管理的环境基金。

“强有力的沟通、数据共享和透明度将是使合作成功的关键因素,”绿色组织WWF印度尼西亚代理首席执行官Aditya Bayunanda说。

“这也有助于为其他国家的捐助者提供资金,以帮助支持印度尼西亚森林的恢复和保护,”他告诉汤森路透基金会(Thomson Reuters Foundation)。

根据卫星监测

服务全球森林观察(GFW)的数据,去年全球热带森林损失达375万公顷(930万英亩),相当于每分钟损失10个足球场。

印度尼西亚拥有世界第三大热带森林,但也是其最大的棕榈油生产国和木材的主要来源,许多环保主义者将森林砍伐归咎于人工林。

总部位于Oslo的挪威雨林基金会(RFN)秘书长Toerris Jaeger表示,印度尼西亚的环境基金将资助创新计划,以增强土著人民和社区的能力,以领导保护和管理森林的努力。

但他补充说,新资金将来自挪威的发展援助预算,应被视为“种子资金”。“挪威承诺在印度尼西亚为这一进程提供的10亿美元只是初始资金,旨在利用更大的双边和多边基金,”Jaeger说。

他补充说:“私营部门的资金在扭转森林砍伐方面也变得越来越重要。”

土著权利

2021年,印度尼西亚被GFW列为第四大森林砍伐国家,但在雅加达推出一系列保护和恢复森林、泥炭地和红树林的政策后,损失连续第五年下降。

根据应对全球变暖的2015年《巴黎协定》,印度尼西亚——世界第八大碳污染国——承诺到2030年将其排放量比照常水平减少29%,并计划到2060年或更早实现净零排放。

去年年底在格拉斯哥举行的COP26气候峰会上,大约140个国家同意在本十年结束前停止和扭转森林砍伐和土地退化。

联合国REDD森林保护项目负责人马里奥·博库奇(Mario Boccucci)表示,印度尼西亚已将森林砍伐率降至20年来的最低水平,并制定了一项雄心勃勃的计划,使其森林和土地利用部门成为二氧化碳的净吸收体,在2030年实现。

“大规模行动和融资的势头越来越大,”他指着COP26森林宣言和相关承诺说。“我们需要更多这样的伙伴关系来扩大行动,以使《巴黎协定》触手可及。”

印度尼西亚于2019年底启动的环境基金起步缓慢,当地媒体报道称,到2021年初,尚未收到或支付任何用于绿色项目的资金。

然而,据当地新闻网站Bisnis.com报道,今年3月,总部

位于美国的福特基金会向该基金提供了100万美元的赠款。

RFN的Jaeger表示,绿色气候基金和世界银行提供了进一步的支持。

UN-REDD的Boccucci表示,更多捐助者对加入或复制印度尼西亚-挪威协议的兴趣是“有希望的”。

但总部位于英国的森林人民计划的高级政策顾问Marcus Colchester警告说,与挪威签订的新协议中关于奖励减缓森林砍伐努力的措辞与土著人民的权利有关并不清楚。

他补充说,印度

尼西亚政府有可能在一定程度上遏制森林砍伐,但继续以“进步”的名义允许一些以商品为驱动的砍伐,同时冻结急需的改革以确保土著人民的权利。

印度尼西亚绿色和平组织的森林活动家Iqbal Damanik表示,新协议中措辞的模糊性令人担忧,因为它呼吁印度尼西亚“减少”而不是“停止砍伐森林”。

“非常遗憾的是,该协议并未寻求解决印度尼西亚的主要林业问题,例如土地冲突、森林砍伐和生物多样性丧失,”

他补充说。(莉丽)



印度尼西亚和挪威之间的新谅解备忘录(MOU)由环境和林业部长西蒂·努巴亚·巴卡尔(中)和挪威气候和环境部长艾士邦(Espen Barth Eide)先生签署,以支持印度尼西亚减少温室气体排放的努力。出席仪式的还有外交部长雷特诺(左)。